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CORRUPCIÓN EN MÉXICO 1 
3 ÍNDICE 



4 n= 600 

63.0% 

31.3% 

4.3% 
0.8% 0.6% 

MÁS CORRUPCIÓN IGUAL MENOS CORRUPCIÓN NO SABE NO CONTESTÓ 

MÁS 

 CORRUPCIÓN 
IGUAL MENOS CORRUPCIÓN NO SABE  NO CONTESTÓ  

MASCULINO 58.8% 36.1% 4.0% 0.6% 0.5% 

FEMENINO 66.9% 26.9% 4.5% 0.9% 0.8% S
e

x
o

 
Pensando en el problema de corrupción en México de tres años 

a la fecha, ¿diría que en el país hay más corrupción, igual o 

menos corrupción?  



¿A quién considera responsable de emprender acciones para 

combatir y sancionar los actos de corrupción? 

5 n= 600 

Respuestas 

espontáneas 

35.0% 

18.1% 

10.0% 

8.4% 

3.4% 

3.1% 

2.2% 

1.5% 

7.2% 

1.8% 

7.4% 

1.9% 

AL GOBIERNO/LOS POLÍTICOS 

AL PRESIDENTE/ENRIQUE PEÑA NIETO 

A LOS CIUDADANOS 

A LAS AUTORIDADES COMPETENTES 

A LA POLICÍA 

A LA SUPREMA CORTE DE JUSTICIA 

AL PODER LEGISLATIVO 

OTRO   

A TODOS  

A NADIE  

NO SABE  

NO CONTESTÓ 



6 n= 600 

A TODOS  A NADIE  NO SABE  NO CONTESTÓ  

MASCULINO 8.4% 2.1% 4.2% 3.2% 

FEMENINO 6.0% 1.5% 10.5% 0.9% S
e

x
o

 

AL GOBIERNO/LOS 

POLÍTICOS 

AL PRESIDENTE/ENRIQUE 

PEÑA NIETO 
A LOS CIUDADANOS 

A LAS AUTORIDADES 

COMPETENTES 

MASCULINO 36.2% 15.9% 9.2% 6.0% 

FEMENINO 33.8% 20.1% 10.7% 10.6% S
e

x
o

 

Respuestas espontáneas 

A LA POLICÍA 
A LA SUPREMA CORTE DE 

JUSTICIA 
AL PODER LEGISLATIVO OTRO 

MASCULINO 4.6% 4.4% 3.2% 2.6% 

FEMENINO 2.3% 1.9% 1.2% 0.5% S
e

x
o

 
¿A quién considera responsable de emprender acciones para 

combatir y sancionar los actos de corrupción? 



7 n= 600 

46.8% 

14.3% 

21.7% 

15.4% 

0.9% 0.9% 

INFLUYE MUCHO INFLUYE ALGO INFLUYE POCO NADA, NO INFLUYE NO SABE  NO CONTESTÓ 

INCLUYE MUCHO INFLUYE ALGO INFLUYE POCO NADA, NO INFLUYE NO SABE  NO CONTESTÓ  

MASCULINO 46.1% 12.5% 25.3% 14.6% 1.0% 0.5% 

FEMENINO 47.4% 16.0% 18.4% 16.1% 0.9% 1.2% S
e

x
o

 

37.1% 

61.1% 

En su opinión, ¿qué tanto influye la participación ciudadana en 

el combate a la corrupción? 



PARTICIPACIÓN EN INICIATIVAS  
CIUDADANAS 2 

8 ÍNDICE 



9 n= 600 

En una escala de 0 a 10, donde 0 es nada participativos y 10 es 

muy participativos, ¿qué tan participativos considera usted que 

son los ciudadanos en los asuntos de su comunidad? 

10.7% 

0.4% 

4.2% 

7.1% 

9.8% 

23.5% 

9.3% 

15.4% 

12.9% 

1.7% 
2.5% 2.1% 

0.4% 

0 NADA  

PARTICIPATIVOS  

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 MUY  

PARTICIPATIVOS 

NO SABE NO CONTESTÓ 

0 NADA 
PARTICIPATIVOS 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 
10 MUY 

PARTICIPATIVOS 
NO 

SABE 
NO 

CONTESTÓ 
PROMEDIO MODA 

MASCULINO 9.4% 0.3% 4.5% 9.9% 11.9% 20.9% 10.3% 16.3% 12.5% 0.7% 1.4% 1.6% 0.3% 5.0 5 

FEMENINO 11.9% 0.5% 4.0% 4.4% 7.8% 25.9% 8.4% 14.6% 13.2% 2.7% 3.6% 2.6% 0.4% 5.2 5 

PROMEDIO 

C. MODAL 

5.1 

5 

55.7% 

41.8% 



10 n= 600 

66.6% 

17.7% 
13.2% 

2.0% 0.5% 

DE LOS CIUDADANOS DE LOS LEGISLADORES DE AMBOS  NO SABE NO CONTESTÓ 

DE LOS CIUDADANOS DE LOS LEGISLADORES DE AMBOS NO SABE  NO CONTESTÓ  

MASCULINO 66.8% 19.4% 13.1% 0.4% 0.3% 

FEMENINO 66.5% 16.0% 13.3% 3.3% 0.9% S
e

x
o

 
Hablando de la creación de leyes, ¿de quién considera que 

deben provenir las propuestas o iniciativas: de los legisladores o 

de los ciudadanos? 



CONOCIMIENTO DE LA LEY 
 GENERAL DE RESPONSABILIDADES 
 ADMINISTRATIVAS 3 
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12 n= 600 

36.0% 

63.4% 

0.4% 

0.2% 

SÍ NO NO SABE 
NO 

CONTESTÓ 

MASCULINO 47.5% 52.0% 0.0% 0.5% 

FEMENINO 25.3% 74.0% 0.7% 0.0% 

S
e

x
o

 

El 18 de julio se promulgó la más reciente reforma a Ley General de 

Responsabilidades Administrativas de los Servidores Públicos. Antes 

de que le mencionara esta información, ¿usted conocía o había 

escuchado hablar esta ley, también conocida como “Ley 3 de 3”?  

NO SABE 

SÍ 

NO 

NO CONTESTÓ 



¿Por qué medio se enteró de esta ley?* 

13 n= 215 

Respuestas 

espontáneas 

49.8% 

18.3% 

12.5% 

7.2% 

3.6% 

3.2% 

1.9% 

1.8% 

1.0% 

0.7% 

TELEVISIÓN 

INTERNET 

PERIÓDICOS 

REDES SOCIALES 

RADIO 

EN LA ESCUELA 

PLÁTICAS CON AMIGOS O FAMILIARES 

ONG/MOVIMIENTOS SOCIALES 

OTRO 

NO SABE 

*Esta pregunta sólo se realizó a quienes dijeron que conocían la  Ley General de Responsabilidades  Administrativas. 



14 n= 215 

TELEVISIÓN INTERNET PERIÓDICOS REDES SOCIALES RADIO 

MASCULINO 43.7% 23.5% 14.8% 7.5% 3.5% 

FEMENINO 60.4% 9.3% 8.5% 6.6% 3.7% 

S
e

x
o

 

Respuestas espontáneas 

¿Por qué medio se enteró de esta ley?* 

EN LA ESCUELA 
PLÁTICAS CON 

AMIGOS O FAMILIARES 

ONG/ 

MOVIMIENTOS 

SOCIALES 

OTRO NO SABE 

MASCULINO 2.2% 1.2% 2.0% 1.6% 0.0% 

FEMENINO 5.1% 3.2% 1.3% 0.0% 1.9% 

S
e

x
o

 

*Esta pregunta sólo se realizó a quienes dijeron que conocían la  Ley General de Responsabilidades  Administrativas. 



15 n= 600 

9.2% 

87.0% 

3.0% 

0.8% 

SÍ NO NO SABE 
NO 

CONTESTÓ 

MASCULINO 14.9% 81.3% 3.1% 0.7% 

FEMENINO 4.0% 92.3% 2.9% 0.8% 

S
e

x
o

 

La Ley 3 de 3 fue impulsada por un grupo de ciudadanos que 

realizó una convocatoria para reunir 120 mil firmas, ¿usted o algún 

familiar o amigo participó firmando la iniciativa?  

NO SABE 

SÍ 

NO 

NO CONTESTÓ 



Uno de los elementos de la Ley consiste en que  todo servidor 

público presente tres declaraciones, a continuación le 

mencionaré cada una de ellas, dígame por favor ¿qué tan de 

acuerdo está con que los funcionarios públicos presenten su…?  

16 n= 600 

77.0% 

76.5% 

72.8% 

21.0% 

21.5% 

25.2% 

0.7% 

0.4% 

0.9% 

1.3% 

1.6% 

1.1% 

DECLARACIÓN FISCAL, EN LA QUE

DECLARAN LOS IMPUESTOS QUE

PAGAN

DECLARACIÓN PATRIMONIAL, EN

LA QUE DECLARAN SUS BIENES E

INGRESOS

DECLARACIÓN DE INTERESES, EN LA

QUE DECLARAN ACTIVIDADES O

RELACIONES QUE PUEDEN

INTERFERIR EN SU DESEMPEÑO O

TOMA DE DECISIONES

MUY/ALGO  

DE ACUERDO 

  N O SABE NO CONTESTÓ POCO/NADA  

DE ACUERDO 



17 n= 600 

DECLARACIÓN FISCAL, EN LA QUE DECLARAN LOS IMPUESTOS QUE PAGAN 

MUY/ALGO  

DE ACUERDO 

POCO /NADA  

DE ACUERDO 
NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 80.3% 18.3% 0.0% 1.4% 

FEMENINO 74.0% 23.4% 1.4% 1.2% 

S
e

x
o

 

DECLARACIÓN PATRIMONIAL, EN LA QUE DECLARAN SUS BIENES E INGRESOS 

MUY/ALGO  

DE ACUERDO 

POCO /NADA  

DE ACUERDO 
NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 80.1% 19.1% 0.0% 0.8% 

FEMENINO 73.2% 23.6% 0.8% 2.4% S
e

x
o

 

DECLARACIÓN DE INTERESES, EN LA QUE DECLARAN ACTIVIDADES O RELACIONES 

QUE PUEDEN INTERFERIR EN SU DESEMPEÑO O TOMA DE DECISIONES 

MUY/ALGO  

DE ACUERDO 

POCO /NADA  

DE ACUERDO 
NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 75.2% 23.6% 0.3% 0.9% 

FEMENINO 70.6% 26.6% 1.4% 1.4% S
e

x
o

 
Uno de los elementos de la Ley consiste en que  todo servidor 

público presente tres declaraciones, a continuación le 

mencionaré cada una de ellas, dígame por favor ¿qué tan de 

acuerdo está con que los funcionarios públicos presenten su…?  
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19 n= 600 

47.0% 

49.5% 

2.3% 

1.2% 

SÍ NO NO SABE 
NO 

CONTESTÓ 

MASCULINO 39.2% 57.8% 1.8% 1.2% 

FEMENINO 54.2% 41.8% 2.8% 1.2% 

S
e

x
o

 

Durante la discusión de la Ley 3 de 3, quienes se pronunciaron en 
contra, señalaron que los funcionarios que hicieran públicas sus 

propiedades, ingresos y relaciones personales se exponían a ser 
víctimas de robo o extorsión. En su opinión, ¿los funcionarios que 

hagan públicas sus declaraciones se exponen a la delincuencia? 

NO SABE 

SÍ 

NO 

NO CONTESTÓ 



20 n= 600 

9.6% 

74.5% 

12.9% 

3.0% 

DECLARÓ 

TODOS SUS 

BIENES 

OCULTÓ 

INFORMACIÓN 
NO SABE 

NO 

CONTESTÓ 

MASCULINO 11.3% 74.6% 11.0% 3.1% 

FEMENINO 8.0% 74.3% 14.6% 3.1% 

S
e

x
o

 

El pasado 10 de agosto Andrés Manuel López Obrador presentó 

su declaración patrimonial, en la que señala que no tiene 

propiedades ni tarjetas de crédito. En su consideración, ¿López 

Obrador declaró todos sus bienes u ocultó información? 

NO SABE 

DECLARÓ TODOS SUS BIENES 

OCULTÓ INFORMACIÓN 

NO CONTESTÓ 



21 n= 600 

0.7% 

13.4% 

33.6% 

50.5% 

1.7% 0.1% 

MUY HONESTOS ALGO HONESTOS POCO HONESTOS NADA HONESTOS NO SABE  NO CONTESTÓ 

MUY 

 HONESTOS 

ALGO 

 HONESTOS 

POCO  

HONESTOS 

NADA  

HONESTOS 
NO SABE  NO CONTESTÓ  

MASCULINO 0.5% 16.3% 34.0% 48.0% 1.2% 0.0% 

FEMENINO 0.8% 10.7% 33.3% 52.9% 2.1% 0.2% S
e

x
o

 

84.1% 

14.1% 

Del mismo modo que López Obrador, otros políticos han 

presentado sus declaraciones, por lo que sabe sobre el tema, 

¿qué tan honestos cree que sean los políticos con sus 

declaraciones? 



22 n= 600 

78.9% 

17.9% 

2.3% 

0.9% 

DEBERÍAN SER 

OBLIGATORIAS 

ESTÁ BIEN QUE 

SEAN 

OPCIONALES 

NO SABE 
NO 

CONTESTÓ 

MASCULINO 80.3% 16.6% 2.0% 1.1% 

FEMENINO 77.7% 19.1% 2.6% 0.6% 

S
e

x
o

 

Tal como fue aprobada la iniciativa ciudadana, los servidores 

públicos pueden elegir si presentan o no las tres declaraciones: 

patrimonial, fiscal y de intereses, ¿usted considera que esas 

declaraciones deberían ser obligatorias o está bien que sean 
opcionales?  

NO SABE 

DEBERÍAN SER OBLIGATORIAS 

ESTÁ BIEN QUE SEAN OPCIONALES 

NO CONTESTÓ 



23 n= 600 

69.3% 

15.5% 

6.4% 5.8% 
0.2% 2.8% 

MUY IMPORTANTE ALGO IMPORTANTE POCO IMPORTANTE NADA IMPORTANTE NO SABE  NO CONTESTÓ 

MUY 

 IMPORTANTES 

ALGO 

IMPORTANTES 

POCO  

IMPORTANTES 

NADA  

IMPORTANTE 
NO SABE  NO CONTESTÓ  

MASCULINO 74.9% 11.6% 4.5% 5.4% 0.4% 3.2% 

FEMENINO 64.1% 19.1% 8.2% 6.2% 0.1% 2.3% S
e

x
o

 

12.2% 

84.8% 

Ahora bien, en tiempos electorales, los candidatos pueden 

presentar sus declaraciones tres de tres. ¿Para usted qué tan 

importante es que un candidato haga públicos sus bienes, 

situación fiscal e intereses personales? 



24 n= 600 

9.8% 

55.7% 

30.9% 

2.7% 0.9% 

AUMENTARÁN SEGUIRÁN IGUAL DISMINUIRÁN NO SABE NO CONTESTÓ 

AUMENTARÁN SEGUIRÁN IGUAL DISMINUIRÁN NO SABE  NO CONTESTÓ  

MASCULINO 9.2% 54.5% 34.2% 1.2% 0.9% 

FEMENINO 10.4% 56.8% 27.9% 4.2% 0.7% S
e

x
o

 
Continuando con  este tema, dígame ¿cree que con la 

aprobación de la iniciativa ciudadana los problemas de 

corrupción disminuirán, aumentarán o seguirán igual?  



25 n= 600 

50.6% 

20.8% 

11.4% 
14.9% 

1.6% 0.7% 

MUY DE ACUERDO ALGO DE ACUERDO POCO DE ACUERDO NADA DE ACUERDO NO SABE  NO CONTESTÓ 

MUY DE ACUERDO 
ALGO DE 

ACUERDO 

POCO DE 

ACUERDO 

NADA DE 

ACUERDO 
NO SABE  NO CONTESTÓ  

MASCULINO 57.5% 15.9% 10.5% 14.6% 1.0% 0.5% 

FEMENINO 44.1% 25.3% 12.2% 15.2% 2.1% 1.1% S
e

x
o

 

26.3% 

71.4% 

El 21 de agosto se hicieron públicas unas declaraciones del ex 

presidente Vicente Fox, en las que señala que la Ley 3 de 3 no 

funcionará porque cualquier político puede mentir sobre sus 

propiedades, ¿qué tan de acuerdo está con estas declaraciones?  



NOTA METODOLÓGICA 

26 

Universo 

 
• Ciudadanos mayores de 18 años que residen en la República Mexicana y 

cuentan con línea telefónica en su hogar. 

 

Técnica de levantamiento 

 
• Encuesta telefónica realizada el 29 y 30 de agosto de 2016. 

 

Tamaño de la muestra y su precisión estadística 

 
• Se diseñó una muestra de 600 encuestas, distribuidas en las 32 entidades del 

país para mantener tanto proporcionalidad como dispersión óptimas. Con un 

nivel de confianza de 95%, el error  teórico es de ±4.0% a nivel nacional. 

 

• Los resultados reportados están basados en los estimadores de Horvitz-

Thompson, calibrados y redondeados a un decimal. 

 

Marco muestral y selección de la muestra 

 
• Se utilizó como marco de muestreo  la lista nominal actualizada del INE. 

• Muestreo estratificado de alocación proporcional al tamaño. 


